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Untersuchungssteckbrief

Nachhaltige Produkte im Maklermarkt

Untersuchungsthemen Nachhaltige Produkte im Maklermarkt

Untersuchungsmethode Repräsentative telefonische Umfrage (CATI)

Zielpersonen n = 200 unabhängige Versicherungsmakler

Zeitraum Oktober 2022

Durchführung Forschungsgruppe g/d/p, Hamburg



VORSPRUNG DURCH WISSEN.  

g/d/p

3Basis: Alle Befragten Angaben in %

Vermittlung nachhaltiger Sachversicherungsprodukte
Ungefähr die Hälfte der Makler gibt an, generell nachhaltige Produkte in der privaten 
Sachversicherung zu vermitteln

Vermitteln Sie nachhaltige Produkte im Bereich private Sachversicherungen?

Nachhaltige Produkte im Maklermarkt

49%

38%

13%ja, vermittle nachhaltige
Sachversicherungsprodukte

keine/vermittle ich nicht

weiß nicht
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4Basis: Alle Befragten Angaben in %

Vermittlung nachhaltiger Kapitalanlagen
Ebenfalls die Hälfte der Makler vermittelt generell nachhaltige Kapitalanlagen

Nachhaltige Produkte im Maklermarkt

50%

41%

9%ja, vermittle nachhaltige
Kapitalanlagen

keine/vermittle ich nicht

weiß nicht

Vermitteln Sie nachhaltige Kapitalanlagen im Bereich Lebens- und Rentenversicherung? 
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7%
18%

45%

30%

sehr häufighäufigseltennie

75% (LOW-2)

5Basis: Alle Befragten Angaben in %

Vermittlung nachhaltiger Versicherungsprodukte / Kapitalanlagen
Bereits jeder vierte Makler vermittelt nachhaltige Versicherungsprodukte oder 
Kapitalanlagen häufig oder sehr häufig

Vermitteln Sie nachhaltige Versicherungsprodukte oder nachhaltige Kapitalanlagen/Fonds ...?

25% (TOP-2)
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12%
24%

52%

12%

sehr starkeher starkeher wenigergar nicht

64% (LOW-2)

6Basis: Alle Befragten Angaben in %

Persönliche Auseinandersetzung mit dem Thema
Zwei Drittel der befragten Makler haben sich persönlich bisher eher weniger mit dem 
Thema nachhaltige Versicherungsprodukte und Kapitalanlagen auseinandergesetzt

Wie stark haben Sie persönlich sich bereits mit nachhaltigen Versicherungsprodukten oder 
Kapitalanlagen auseinandergesetzt?

36% (TOP-2) 
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16%

27%
22%

35%

jaeher jaeher neinnein

57%  (LOW-2)

7Basis: Alle Befragten Angaben in %

Gewünschte Unterstützung und Informationen von den Versicherern
Nicht ganz die Hälfte der Makler (43%) wünscht sich Unterstützung seitens der Versicherer 
in Bezug auf deren nachhaltige Produkte und Kapitalanlagen, z.B. in Form von Webinaren

Wünschen Sie sich noch mehr Unterstützung und Informationen von den Versicherern in Bezug  auf 
deren nachhaltige Produkte und Kapitalanlagen, z.B. in Form von Weiterbildung oder Webinaren? 

43% (TOP-2)
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Die in dieser Präsentation dargestellten Ideen, Inhalte, Konzepte, Grafiken und empfohlene Tools unterliegen dem Urheberrecht. Sie bleiben geistiges Eigentum der g/d/p Markt- und Sozialforschung 

GmbH und darf ohne unsere ausdrückliche vorherige Genehmigung weder ganz oder teilweise vervielfältigt noch Dritten zugänglich gemacht werden.

g/d/p Markt- und 

Sozialforschung GmbH

Ein Unternehmen der 

Forschungsgruppe g/d/p

Richardstraße 18

22081 Hamburg

https://www.gdp-group.com
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Ihre Kontaktpersonen

Christa Braass

Geschäftsführerin / Inhaberin 

Tel.  +49(0) 40-298 76-140

Mail  braass@gdp-group.com

https://www.gdp-group.com/

